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1. Звездное небо. На представленном изображении участка звездного неба обвести контуры созвездий, указать их названия и подписать названия самых ярких известных Вам звезд, входящих в  эти созвездия.
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2. Расположите созвездия по сезонам наилучшей видимости в хронологии от начала до конца года: А – Геркулес, В – Гидра, С – Малый Пес, Д – Кит.

3. Спутник обычно запускается на круговую орбиту в два этапа: сначала на поверхности Земли ему сообщают горизонтальную скорость и выводят на эллиптическую орбиту, перигей которой совпадает с точкой запуска, а апогей – с точкой на круговой орбите. В апогее ракетное устройство увеличивает скорость спутника и выводит его на круговую орбиту. Каковы должны быть начальная скорость запуска 
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 и увеличение скорости в апогее 
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 чтобы вывести спутник на круговую орбиту радиусом  
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– радиус Земли)? Сопротивление атмосферы не учитывать.

4. Цефеиды – маяки Вселенной, позволяющие определять расстояние до удаленных объектов. Какую еще информацию получают астрофизики о самих цефеидах по наблюдаемому периоду их пульсаций?

5. Астроном потерпел кораблекрушение 20 марта и очутился на необитаемом острове. Из личных вещей у него оказались лишь наручные часы, идущие по московскому времени, бутылка воды и записная книжка. Ночью астроном увидел незнакомые созвездия и не нашел полярную звезду. По ветвям деревьев и расположению мха на камнях он определил стороны горизонта. Утром он нашел длинную палку и воткнул ее в песок. В момент, когда тень была самой короткой, астроном отметил длину тени, которая оказалась в два раза короче палки, а часы показали 19 часов 42 минуты. Что астроном должен написать на клочке бумаги, прежде чем опустить ее в бутылку и бросить бутылку в океан
6. Известный физик Гельмгольц в 1854 г. выдвинул гипотезу об излучении Солнца за счет его гравитационного сжатия. Опровергнута ли в настоящее время эта гипотеза?

Физические постоянные

	Название
	Обозначение
	Численное значение
	Размерность

	Скорость света в вакууме
	с
	2,998(108
	м/с

	Гравитационная постоянная
	G
	6,67(10–11
	м3/(кг(с2)

	Постоянная Планка
	h
	6,63(10–34
	Дж(с

	Постоянная Больцмана
	К
	1,38(10–23
	Дж/К

	Число Авогадро
	NA
	6,02(1023
	моль–1

	Универсальная газовая постоянная
	R
	8,3
	Дж/К(моль

	Единица энергии 1эВ
	
	1,6(10–19
	Дж

	Масса протона
	mp
	1,67(10–27
	кг

	Масса электрона
	me
	9,11(10–31
	кг

	Заряд протона
	e
	1,6(10–19
	Кул

	Постоянная Стефана–Больцмана
	(
	5,67(10–8
	кг/(с3(К4)


Астрономические постоянные

	Название
	Численное значение

	Астрономическая единица
	1,496(1011 м

	Тропический год
	365,24219 сут.

	Число секунд в году
	3,16(107 с

	Экваториальный радиус Земли
	6378,14 км

	Наклон эклиптики к экватору на эпоху 2000 года
	23(26(21,45((

	Постоянная аберрации
	20,5(

	Годичная прецессия по долготе
	50,3(

	Масса Солнца
	1,989(1030  кг

	Масса Земли
	5,974(1024 кг

	Масса Луны
	7,348(1022 кг

	Радиус Луны
	1738 км

	Большая полуось лунной орбиты
	384 400 км


Элементы планетных орбит 

	Планета
	Большая

полуось орбиты, а.е.
	Сидерический период обращения, г.
	Эксцентриситет
орбиты
	Наклон орбиты к плоскости эклиптики

	Меркурий
	 0,387
	 0,241
	0,2056
	7(04(

	Венера
	 0,723
	 0,615
	0,0068
	3(24(

	Земля
	 1,000
	 1,000
	0,0167
	–

	Марс
	 1,524
	 1,880
	0,0934
	1(51(

	Юпитер
	 5,203
	11,862
	0,0483
	1(18(

	Сатурн
	 9,539
	29,458
	0,0560
	2(29(

	Уран
	19,191
	84,015
	0,0461
	0(46(

	Нептун
	30,061
	   164,788
	0,0097
	1(46(
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